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ΧΑΡΑΚΤΗΡΑΣ ΤΟΥ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 

Είναι απαραίτητο να πούμε απ’ την αρχή ότι οι 

εκτιμήσεις του Δ. Σ. της ΕΛΜΕ για τη δράση του 

βρίσκονται σε αντίθεση με την τακτική 

υποταγής και συναίνεσης των ηγεσιών της ΓΣΕΕ 

και ΑΔΕΔΥ απέναντι στα αντιλαϊκά μέτρα και 

σχέδια της κυβέρνησης και  την απόλυτη 

στοίχιση σε αυτές και της πλειοψηφίας του ΔΣ 

της ΟΛΜΕ που καλύπτει την αντιεκπαιδευτική 

πολιτική του ΥΠΑΙΘ. Οι εκτιμήσεις γίνονται και 

σε συνάρτηση με τις γενικότερες 

πολιτικοσυνδικαλιστικές εξελίξεις, 

καθώς η συνδικαλιστική κρίση 

επηρεάζει και την ΕΛΜΕ. Ένας 

τέτοιος τρόπος συζήτησης θέλουμε 

να τροφοδοτήσει με καλύτερο τρόπο 

την προσπάθεια του Δ. Σ. για τη 

συνέχιση της αγωνιστικής πορείας 

της ΕΛΜΕ.  

ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ 

ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ ΜΑΣ 

Η κυβέρνηση της ΝΔ με τη στήριξη 

της ΕΕ στα τρία χρόνια 

διακυβέρνησης αναδείχτηκε σε 

πρωταγωνιστή της πιο σκληρής αντιλαϊκής 

– αντεργατικής – αντιεκπαιδευτικής 

πολιτικής. Αξιοποιώντας την πανδημία 

ψήφισε σειρά αντιδραστικών νόμων και 

επέκτεινε την εφαρμογή των βάρβαρων μέτρων 

που εφαρμόστηκαν από όλες τις μνημονιακές 

κυβερνήσεις, επιδεινώνοντας  δραματικά τη ζωή 

της κοινωνικής πλειοψηφίας και 

αντιμετωπίζοντας τις κινητοποιήσεις με βία και 

καταστολή. Με αυτήν την πολιτική ήμασταν και 

είμαστε αντιμέτωποι! 

 Η αντιλαϊκή πολιτική δεν έχει τελειωμό! 

Είναι αποκαλυπτική η στάση της κυβέρνησης 

της Ν.Δ. με τα νομοσχέδια που ψηφίζει αυτήν 

την περίοδο!  

 Ψηφίζει νομοσχέδιο για την υγεία που βάζει 

ταφόπλακα στο Εθνικό Σύστημα Υγείας με 

την πλήρη ιδιωτικοποίηση των πάντων. 

Καταργούν την πλήρη και αποκλειστική 

απασχόληση για τους γιατρούς του ΕΣΥ. 

Επεκτείνουν την απογευματινή ιδιωτική 

λειτουργία των τακτικών ιατρείων των 

δημόσιων νοσοκομείων. Περίθαλψη  θα έχει 

μόνο όποιος μπορεί να πληρώσει.  

 Ψηφίζει νομοσχέδιο που χειροτερεύει τα 

συνταξιοδοτικά δικαιώματα αφού καταργεί  

 

 

τις πρόωρες συνταξιοδοτήσεις και παραδίδει το   

Μετοχικό    ταμείο    των     δημοσίων 

υπαλλήλων, το  ΜΤΠΥ, που ανήκει στους 

εργαζόμενους, στα ιδιωτικοοικονομικά 

συμφέροντα.  

  Ψηφίζει αντιλαϊκό προϋπολογισμό που θα 

επιφέρει νέες θυσίες για τους εργαζόμενους 

και αποκαλύπτει ότι οι τυμπανοκρουσίες για 

τον πρώτο προϋπολογισμό χωρίς την 

εποπτεία της ΕΕ αποδεικνύονται γράμμα 

κενό. Επιβαρύνουν τους εργαζόμενους με 

επιπλέον φόρους 3,2 δισ. ευρώ  σε σχέση 

με πέρσι. Τα έσοδα του ΦΠΑ είναι 

προσαυξημένα κατά 23,8%. Παγώνουν οι 

δαπάνες για την Υγεία και την Παιδεία, 

καθώς και για τους μισθούς των δημοσίων 

υπαλλήλων. Την ίδια στιγμή, ο 

προϋπολογισμός καταγράφει την ενίσχυση 

των επιχειρήσεων με 15,3 δισ. τη στιγμή  

που οι μεγάλες επιχειρήσεις εμφανίζουν 

υπερδιπλάσια κέρδη.  

Στην εκπαίδευση η Ν.Δ. υλοποιεί τις 

κατευθύνσεις της ΕΕ και του ΟΟΣΑ που 

οδηγούν στην αποδόμηση και την 

ιδιωτικοποίηση της Δημόσιας Εκπαίδευσης. 

Προχωρά σε βαθιές αντιδραστικές τομές 

για το Δημόσιο Σχολείο και Πανεπιστήμιο 

(αξιολόγηση, τράπεζα θεμάτων, ΕΒΕ, δεξιότητες 

από το νηπιαγωγείο, ελαστική εργασία, 

διαγωνισμό ΑΣΕΠ, εξίσωση πτυχίων δημόσιων 

ΑΕΙ με ιδιωτικά κολέγια, πανεπιστημιακή 

αστυνομία, κ.ά.)  Οι νέες δομές που 

εντάσσονται στην ατομική αξιολόγηση 

(μέντορες, ενδοσχολικοί συντονιστές,  

εκπαιδευτικοί όμιλοι) εντείνουν τον 

ανταγωνισμό και την ιεραρχία στο εσωτερικό 

των σχολικών μονάδων, διαλύουν τον σύλλογο 

διδασκόντων, καθιερώνουν εσωτερικούς και  

 

ανταγωνιστικούς μηχανισμούς ελέγχου. 

Παράλληλα η ελαστική  εργασία «καλά κρατεί» 

καθώς    οι    αναπληρωτές     αναμένεται    να 

καλύψουν και φέτος πάνω από το 1/4 των 

αναγκών σε προσωπικό. 

ΤΑ ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ 

ΚΑΙ Η ΣΗΜΕΡΙΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

Σε αυτό το φόντο της γενικευμένης 

επίθεσης οι εργαζόμενοι και οι 

εκπαιδευτικοί με τους αγώνες μας 

μπορούμε να αλλάξουμε τα 

δεδομένα. Αυτό είναι το μήνυμα, καθώς 

δεν πέρασε η προσπάθεια της 

κυβέρνησης με άκρατο αυταρχισμό να 

βάλει στο γύψο τις λαϊκές κινητοποιήσεις, 

τα συνδικαλιστικά και δημοκρατικά 

δικαιώματα την περίοδο του λοκντάουν 

και απέτυχε. Αυτό είναι το μήνυμα του 

νικηφόρου αγώνα της efood, των 

ηρωικών αγώνων στην cosco και στην 

Λάρκο. Ο αποφασιστικός αγώνας των 

εργαζομένων στη ΜΑΛΑΜΑΤΙΝΑ, οι 

μεγαλειώδεις συνεχείς κινητοποιήσεις 

των φοιτητών ενάντια στην 

πανεπιστημιακή αστυνομία, ο  δικός μας 

μεγάλος αγώνας πέρσι ενάντια στην αξιολόγηση 

δείχνουν το δρόμο. Το Νοέμβρη η μαζική 

συμμετοχή στην απεργία και στις 

συγκεντρώσεις στις 9 Νοέμβρη, καθώς και στο 

Πολυτεχνείο στις 17 Νοέμβρη, φάνηκε πως η 

συσσωρευμένη οργή του κόσμου σιγά-σιγά 

ξεδιπλώνεται και κανείς δεν μπορεί να την 

αγνοεί. 

Στην κρίσιμη συγκυρία που διανύουμε απέναντι 

στην επίθεση Κυβέρνησης - ΕΕ – ΟΟΣΑ, οι 

ηγεσίες της ΓΣΕΕ και της ΑΔΕΔΥ 

αποδεικνύονται ανίκανες να διαχειριστούν 

τον αγώνα. Ακολουθούν την ταχτική 

αποκλιμάκωσης των αγώνων μετά από κάθε 

μαζική παρουσία του κινήματος και των 

εργαζομένων. Είναι χαρακτηριστική η στάση 

τους που δεν κατέθεσαν καμία πρόταση 

συνέχισης και κλιμάκωσης των αγώνων μετά 

την 9 Νοέμβρη και το Πολυτεχνείο. Την 

απουσία τους από αγώνες με προοπτική νίκης 

επιβεβαιώνει και η σημερινή  απουσία τους από 

τον αγώνα των εργαζόμενων και των 

σωματείων στην υγεία.  

Η ΟΛΜΕ ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ ΤΗΣ ΣΥΝΑΙΝΕΣΗΣ 

ΚΑΙ ΥΠΟΤΑΓΗΣ ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ  



 

Οι πρωτοφανείς αντιδημοκρατικές και 

πραξικοπηματικές πρακτικές της πλειοψηφίας 

του ΔΣ  της ΟΛΜΕ των ΔΑΚΕ, ΣΥΝΕΚ και 

από κοντά    και  της  ΠΕΚ  τη  χρονιά   

που πέρασε, έχουν μετατρέψει την 

ΟΛΜΕ σε κακέκτυπο της γνωστής ΓΣΕΕ 

και ιμάντα συναίνεσης στην κυβερνητική 

πολιτική. Κάλεσαν τον κλάδο να 

συμμετέχει  σε  ηλεκτρονικές  εκλογές  

παρωδία της Κεραμέως για τα 

Υπηρεσιακά Συμβούλια και ο κλάδος τους 

γύρισε την πλάτη συμμετέχοντας μαζικά 

στην αποχή.  Προσπάθησαν να 

παραπλανήσουν τον κλάδο 

επικαλούμενοι ότι 45 ΕΛΜΕ είναι υπέρ των 

ηλεκτρονικών εκλογών. Ματαίωσαν ΓΣ 

προέδρων στις 22/10 για να μην αλλάξει η 

απόφαση συμμετοχής στα εκλογές παρωδία της 

Κεραμέως. Συγκάλεσαν παρωδία Γενικής 

Συνέλευσης των προέδρων για τις 19/11 χωρίς 

να δώσουν δυνατότητα να γίνουν ΓΣ των 

ΕΛΜΕ. Αρνήθηκαν στη Γ.Σ. των προέδρων 

να γίνουν ΓΣ των ΕΛΜΕ.  Αποφάσισαν μια 

24ωρη απεργία μέσα στο Δεκέμβρη χωρίς 

να είναι ενταγμένη σε ένα αγωνιστικό 

σχέδιο κλιμάκωσης, αφού απέρριψαν κάθε 

πρόταση για νέες ΓΣ των ΕΛΜΕ μετά την 

απεργία.  

Αυτή η ηγεσία δεν μπορεί να εμπνεύσει 

τον κλάδο! Οι αποφάσεις της δεν 

εναρμονίζονται με τις αγωνίες της βάσης του 

κλάδου, δεν έχουν την έγκρισή του, 

λαμβάνονται με αποκλεισμό των ΕΛΜΕ.  Είναι 

φανερό ότι καμία πρόθεση δεν υπήρχε, ούτε 

υπάρχει  από την πλειοψηφία του ΔΣ της ΟΛΜΕ 

για να υπάρξει οργανωμένη απάντηση του 

κλάδου. Είναι χαρακτηριστικό ότι έβγαλαν 

ανακοίνωση για την 24ωρη απεργία στις 9 

Νοέμβρη μόλις δύο ημέρες πριν την απεργία, 

είναι ανύπαρκτοι  στον αγώνα κατά της 

αξιολόγησης και έχουν αφήσει ακάλυπτο τον 

κλάδο για στην αυτοαξιολόγηση και για 

μέντορες και συντονιστές. Αυτοί που κόπτονται 

«για να έχει ο κλάδος αιρετούς», δεν έχουν 

βγάλει ούτε μία ανακοίνωση για το όργιο 

παρατυπιών και παρανομιών των ΠΥΣΔΕ, ούτε 

έχουν προχωρήσει σε καμία ενέργεια για την 

μονιμοποίηση των νεοδιόριστων.  

Η Ε΄ΕΛΜΕ-Θ, ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ  

Το Δ.Σ. της Ε΄ΕΛΜΕ τη χρονιά που πέρασε, 

διαφοροποιήθηκε κάθετα από αυτό το μοντέλο 

συνδικαλιστικής οργάνωσης που κυριαρχείται 

από την αντίληψη του κυβερνητικού 

συνδικαλισμού. Δεν έμεινε μόνο στην κριτική 

απέναντι στη ΓΣΕΕ, την ΑΔΕΔΥ, την ΟΛΜΕ. Η 

δράση του στηρίχθηκε σε μια άλλη αντίληψη 

για το συνδικαλιστικό κίνημα, βασισμένη στον 

αγωνιστικό συντονισμό των πρωτοβάθμιων 

σωματείων που γίνεται με βάση τα 

προβλήματα, με δημοκρατικές διαδικασίες και 

με σεβασμό στις διαφορετικές αγωνιστικές και 

συνδικαλιστικές εμπειρίες. 

 

Μια τέτοια κατεύθυνση και σε αντίθεση με 

τον κυβερνητικό συνδικαλισμό, την 

υπηρετήσαμε και με τις αποφάσεις 

αποφασιστικής κλιμάκωσης του αγώνα μας 

μέσα από Γενικές Συνελεύσεις στις 16/2, 14/9 

και 20/10  που  συγκάλεσε η  ίδια η  ΕΛΜΕ   και 

στις 31/3 που πραγματοποιήθηκε μετά από 

απόφαση της ΟΛΜΕ.  

Με αυτό το πνεύμα κινήθηκε το ΔΣ της 

ΕΛΜΕ όλη αυτή την περίοδο. Με περιοδείες, 

επισκέψεις, ενημερώσεις, γενικές συνελεύσεις, 

συζητήσεις και εκδηλώσεις προσπάθησε να 

φέρει μέσα στα σχολεία το πνεύμα του αγώνα, 

της αντίστασης, της απόκρουσης του φόβου. 

Αναδείχτηκε η ανάγκη να εμπλουτίζονται οι 

μορφές πάλης, να αναπτύσσεται η πρωτοβουλία 

από τα κάτω, στα σχολεία, να γίνονται τα 

σχολεία πυρήνες αντίστασης. 

Οι ΕΛΜΕ να συζητήσουν και να 

αποφασίσουν ότι με αγώνα διαρκείας, 

πολύμορφο και αποφασιστικό (με απεργίες, 

συγκεντρώσεις, καταλήψεις, ενημερώσεις, κ.ά.) 

θα αγωνιστούμε μέχρι το τέλος της χρονιάς.  

Καθοριστικό ρόλο θα έχουν οι Γ.Σ των ΕΛΜΕ και 

Επιτροπές Αγώνα που θα συγκροτηθούν σε όλες 

τις ΕΛΜΕ.   

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΕΛΜΕ ΚΑΙ ΕΚΛΟΓΕΣ 

ΠΑΡΩΔΙΑ ΤΗΣ ΚΕΡΑΜΕΩΣ 

38 ΕΛΜΕ, μετά από συνάντηση συντονισμού 

στις 22/10 στην Αθήνα 28 προέδρων ΕΛΜΕ, 

κάλεσαν τον κλάδο με κοινή ανακοίνωση  και 

αφίσα να απέχει από τις ηλεκτρονικές εκλογές 

παρωδία της Κεραμέως στις οποίες τον καλούσε 

να συμμετέχει και η πλειοψηφία του Δ.Σ. της 

ΟΛΜΕ (ΔΑΚΕ, ΣΥΝΕΚ, ΠΕΚ). Ο κλάδος τους 

γύρισε την πλάτη με μαζική αποχή  τουλάχιστον 

65% πανελλαδικά και 72% στη Δυτική 

Θεσσαλονίκη. Δεν αποδέχεται την εφαρμογή 

του ν. Χατζηδάκη με τις ηλεκτρονικές εκλογές 

και αρνείται το δρόμο εφαρμογής του που 

στρώνουν οι δυνάμεις του κυβερνητικού 

συνδικαλισμού. Οι 38 ΕΛΜΕ με κοινές 

δράσεις να αγωνιστούν για την 

πραγματοποίηση δια ζώσης εκλογών στα 

Υ.Σ. Να μην αναγνωρίσουν τους 

ψευτοαιρετούς και να απαιτήσουν την 

παραίτησή τους.  

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΕΛΜΕ –  ΣΕΠΕ  

 

 

ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

Για τρίτη χρονιά το ΥΠΑΙΘ προωθεί την 

αξιολόγηση. Ο κλάδος έχει 

συνειδητοποιήσει τα σχέδια του ΥΠΑΙΘ, 

ότι  αξιολόγηση σημαίνει κατηγοριοποίηση 

και διαχωρισμό των σχολείων, 

υποβάθμιση και κλείσιμο σχολείων, 

χρέωση  των   εκπαιδευτικών   για    

όποια    παθογένεια υπάρχει στο δημόσιο 

σχολείο, προώθηση της ιδιωτικοποίησης 

της εκπαίδευσης. Συντάχθηκε μαζικά με 

την απεργία αποχή και θα μπορούσε να 

φτάσει στη νίκη. Όμως, ακολούθησαν  οι 

αυταρχικές παρεμβάσεις του ΥΠΑΙΘ και το 

πισωγύρισμα της ΟΛΜΕ με την ευθύνη των 

δυνάμεων του κυβερνητικού συνδικαλισμού 

που λειτούργησαν ως το μακρύ χέρι του ΥΠΑΙΘ 

τρομοκρατώντας τους εκπαιδευτικούς και 

σπέρνοντας σύγχυση.  Ο αγώνας συνεχίστηκε 

από ΕΛΜΕ και ΣΕΠΕ με την απεργία αποχή, 

ισχυρό όπλο που εφαρμόστηκε από 

εκατοντάδες χιλιάδες δημόσιους υπαλλήλους το 

2014 και σταμάτησαν τις απολύσεις. Η ΕΛΜΕ 

σήμερα με άλλες 31 ΕΛΜΕ καλεί σε απεργία 

αποχή από την  αξιολόγηση με μέντορες και 

συντονιστές. Από πέρσι 20 ΕΛΜΕ συνεχίζουμε 

την απεργία αποχή από την αξιολόγηση της 

σχολικής μονάδας.  ΕΛΜΕ και ΣΕΠΕ βαδίζουμε 

το δρόμο του αγώνα για  να σταματήσουμε την 

ατομική αξιολόγηση. Καλούμε τους 

συναδέλφους, τους συλλόγους διδασκόντων και 

τις ΕΛΜΕ να συμμετέχουν στην απεργία αποχή. 

Η ΕΛΜΕ να συμμετέχει σε συνάντηση 

συντονισμού των ΕΛΜΕ ΣΕΠΕ και να 

συγκεκριμενοποιήσουν σε  αυτήν τη 

συγκυρία τις απαραίτητες ενέργειες για τη 

συνέχιση της απεργίας αποχής και 

πανελλαδική εκδήλωση.  

ΔΙΟΙΚΗΣΗ, ΝΟΘΟ ΠΥΣΔΕ ΚΑΙ ΔΑΚΕ 

ΠΡΩΤΑΓΩΝΙΣΤΕΣ ΤΩΝ ΑΥΘΑΙΡΕΣΙΩΝ 

Η ΕΛΜΕ άνοιξε μέτωπο στις διοικητικές 

αυθαιρεσίες και πέρσι και φέτος με καταγγελίες 

και συγκεκριμένες προτάσεις (οργανικές θέσεις 

για όλους, τοποθετήσεις με κριτήρια και 

διαφάνεια, κενά, παραβιάσεις δικαιωμάτων 

αναπληρωτών, κ.α.). 

Φέτος με το ξεκίνημα της χρονιάς η Ε΄ ΕΛΜΕ 

μαζί με τις άλλες  ΕΛΜΕ με συνεχείς 

παραστάσεις και στοιχεία που κατέθεταν 

ανέδειξαν την απαράδεκτη κατάσταση με τα 

χιλιάδες κενά και χαμένες ώρες 

διδασκαλίας σε όλη την χώρα και τη 

Διεύθυνση Δυτικής Θεσσαλονίκης. 

Κατήγγειλαν τη Διεύθυνση γιατί αρνήθηκε να 

αποδεχτεί τα πάγια αιτήματα του κλάδου για 

την τήρηση κριτηρίων αντικειμενικότητας και 

διαφάνειας που δημιουργούν ισότιμους όρους 

για όλους τους συναδέλφους σε όλες τις 

κατηγορίες των τοποθετήσεων των 

εκπαιδευτικών. Η επιβαρυμένη κατάσταση 

σχετικά με τις τοποθετήσεις δεν είναι μόνο 

ευθύνη της Διοίκησης, αλλά και του «ΠΥΣΔΕ»  



 

με  δοτά μέλη, με τρία από τα πέντε να είναι 

από τα ψηφοδέλτια της ΔΑΚΕ! Η ΕΛΜΕ, από 

κοινού   με  τις  άλλες  ΕΛΜΕ  να  

συνεχίσει τις αγωνιστικές 

παρεμβάσεις για όλα τα ζητήματα 

που αφορούν τα σχολεία και τους 

εκπαιδευτικούς και 

αποφασίζονται στα Υ.Σ. (κενά, 

τοποθετήσεις, τμήματα, ειδική αγωγή, 

αναπληρωτές, μονιμοποίηση 

νεοδιόριστων, κ.ά.) για να γίνουν 

δεκτές οι διεκδικήσεις μας. Οι ΕΛΜΕ 

να συνεχίσουν τον αγώνα που 

γίνεται με τη μαζική συμμετοχή των 

νεοδιόριστων στις κινητοποιήσεις στη 

Διεύθυνση για την μονιμοποίησή τους. 

Είναι αγώνας που αφορά όλους μας για την 

υπεράσπιση των εργασιακών δικαιωμάτων μας, 

ενάντια στην εφαρμογή της ατομικής 

αξιολόγησης. 

ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΗ ΑΡΧΩΝ ΚΑΙ ΑΞΙΩΝ 

ΣΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΜΕ 

ΔΙΑΓΡΑΦΗ Χ. ΒΑΪΤΣΙΔΗ 

Το ΔΣ με ομόφωνες αποφάσεις του πρότεινε σε 

ΓΣ της ΕΛΜΕ στις 4/5 τη διαγραφή για ένα έτος 

του Χ. Βαϊτσίδη από μέλος της ΕΛΜΕ για 

σοβαρές παραβιάσεις του καταστατικού και για 

εργοδοτική, αυταρχική και απρεπή 

συμπεριφορά απέναντι στις εργαζόμενες του 

Κέντρου Πρόληψης «Δίκτυο Άλφα». Ο ΧΒ και 

μέλη της ΔΑΚΕ δημιούργησαν πρωτοφανή 

επεισόδια στη ΓΣ με επιθέσεις εναντίον 

συναδέλφων, ενώ συνεχίζουν να ταλαιπωρούν 

την ΕΛΜΕ με διαρκείς προσφυγές και δίκες. Η 

ΕΛΜΕ για να ανταποκριθεί στα έξοδα έχει 

πραγματοποιήσει δύο μουσικές βραδιές για την 

οικονομική στήριξη του σωματείου, με μεγάλη 

συμμετοχή και στήριξη  συναδέλφων και 

εργαζομένων, οι εκδηλώσεις οικονομικής 

στήριξης θα συνεχιστούν. Η ΕΛΜΕ βρέθηκε 

αντιμέτωπη με τον κομματικό μηχανισμό της 

ΝΔ, τη Διοίκηση, και την ηγεσία της ΔΑΚΕ που 

αντί να πάρουν αποστάσεις από τα αίσχη του 

ΧΒ, ανέλαβαν την προστασία του και τη 

νομιμοποίησή του. Όμως, με τη μαζική στήριξη 

των εκπαιδευτικών και τις ομόφωνες αποφάσεις 

του, το ΔΣ αντιμετώπισε και συνεχίζει να 

αντιμετωπίζει την απαράδεκτη στάση τους. Ως 

ΔΣ της ΕΛΜΕ θεωρούμε ισχυρή την απόφαση 

της μαζικότατης ΓΣ που διέγραψε τον ΧΒ και 

εκφράζει τη διάθεση των συναδέλφων για 

συνδικαλιστική δράση με αρχές και αξίες και όχι 

για χρησιμοποίηση του συνδικαλισμού για 

προσωπικά συμφέροντα.    

ΑΝΤΙΦΑΣΙΣΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΠΟΛΕΜΙΚΕΣ 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΛΜΕ 

Ένα χρόνο μετά την ιστορική καταδίκη της 

Χρυσής Αυγής ως εγκληματικής οργάνωσης, 

μέλη φασιστικών ομάδων επανέρχονται με 

οργανωμένο τρόπο  προσπαθώντας να 

διεισδύσουν και να κάνουν επίδειξη δύναμης  

 

μέσα στα σχολεία.  Η ΕΛΜΕ άμεσα βρέθηκε 

κοντά  σε   σχολεία    όπου  υπήρχε  φασιστική 

δράση, συζήτησε με  τους Διευθυντές  και τους 

συναδέλφους.  Οργάνωσε άμεσες παρεμβάσεις 

στις Διευθύνσεις με απαίτηση να στηρίξουν τα 

σχολεία με δράσεις αντιφασιστικού 

περιεχομένου. Αλλά οι Διευθύνσεις και το 

ΥΠΑΙΘ το αρνήθηκαν.  Με οργανωμένο και 

συλλογικό τρόπο απαντήσαμε στις φασιστικές 

προκλήσεις. Οι  μεγάλες αντιφασιστικές  

συγκεντρώσεις στη Σταυρούπολη και στον 

Εύοσμο εξέφρασαν τη λαϊκή βούληση για 

μαζική απάντηση  στις φασιστικές συμμορίες και 

τη δράση τους. Συμβάλλαμε καθοριστικά στην 

οργάνωση αντιφασιστικής, αντιρατσιστικής, 

αντιπολεμικής συναυλίας μαζί με ΕΛΜΕ και 

ΣΕΠΕ στις 20/3 στο Άγαλμα Βενιζέλου με τη 

συμμετοχή μαθητικών συγκροτημάτων και του 

Δημήτρη Ζερβουδάκη, απαντώντας και με 

αυτόν τον τρόπο κατά του πολέμου και του 

φασισμού. Ταυτόχρονα η ΕΛΜΕ συμμετείχε σε 

αντιπολεμικές – αντιιμπεριαλιστικές 

συγκεντρώσεις ενάντια στον πόλεμο στην 

Ουκρανία. Οι φασιστικές ιδέες και πρακτικές δεν 

έχουν καμία θέση μέσα στα σχολεία μας. Η 

ΕΛΜΕ να συζητήσει έγκαιρα αξιοποιώντας 

αντιφασιστικές δράσεις του κινήματος και 

να πάρει συγκεκριμένες πρωτοβουλίες για 

να οργανωθούν εκδηλώσεις και 

συζητήσεις  μέσα στα σχολεία.   

ΓΙΑ ΤΑ ΚΤΗΡΙΑΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 

ΣΧΟΛΕΙΩΝ  

Ιδιαίτερα ανησυχητική είναι η κατάσταση που 

διαμορφώνεται με τα οξυμένα κτηριακά 

προβλήματα στο Δήμο Λαγκαδά, όπως αυτή 

συζητήθηκε σε συναντήσεις του Δ.Σ. της Ε΄ 

ΕΛΜΕ με τους γονείς, τους συλλόγους 

διδασκόντων και τους μαθητές των σχολείων 

του Δήμου Λαγκαδά, καθώς και σε συνάντηση 

που πραγματοποιήθηκε πέρσι με τη δημοτική 

αρχή.  Το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ, επειδή τα 

προβλήματα δεν λύθηκαν, απευθύνθηκε με 

υπόμνημα το Μάρτιο του 2022 προς όλες τις 

αρμόδιες αρχές (Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης, 

Περιφερειακή Δ/νση  Κ. Μακεδονίας, Δήμαρχο 

Λαγκαδά και ΥΠΑΙΘ) για τα επείγοντα 

προβλήματα των σχολείων του Δήμου Λαγκαδά. 

Σήμερα τα προβλήματα παραμένουν και έχουν 

οξυνθεί ακόμη περισσότερο. Η ΕΛΜΕ πέρσι και 

φέτος στήριξε τις κινητοποιήσεις των μαθητών  

 

και  τα   δίκαια  αιτήματά  τους,  απαιτώντας να 

συναντήσεις  που  είχε  με όλες  τις  Δημοτικές 

Αρχές έθεσε τα οξυμένα κτηριακά 

προβλήματα όπως 

καταγράφτηκαν από τα σχολεία 

και σε συναντήσεις με τους 

συλλόγους γονέων. Έμφαση 

δόθηκε στα προβλήματα που 

αντιμετωπίζουν το ΕΠΑΛ και το 

ΓΕΛ Κορδελιού, καθώς και το 

ΕΕΕΕΚ- Κορδελιού.   

ΓΙΑ ΑΜΕΣΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 

ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΚΑΙ ΜΑΘΗΤΩΝ 

Την περσινή χρονιά το ΔΣ της ΕΛΜΕ πήρε την 

πρωτοβουλία και κάλεσε τους συλλόγους 

γονέων σε κοινές συναντήσεις, όπου 

συζητήθηκαν οι συνέπειες στους μαθητές από 

τα αντιεκπαιδευτικά μέτρα που προωθεί η 

κυβέρνηση, καθώς, τα κτηριακά και άλλα 

προβλήματα. Έγιναν συναντήσεις με συλλόγους 

γονέων και γονείς από όλους τους Δήμους 

(Παύλου Μελά, Αμπελοκήπων – Μενεμένης, 

Κορδελιού - Ευόσμου, Ωραιοκάστρου, Λαγκαδά) 

σε διαφορετικές ημέρες για τα σχολεία του κάθε 

Δήμου. Απευθυνθήκαμε στις Δημοτικές Αρχές 

με παραστάσεις  που οργανώσαμε και ζητήσαμε 

συγκεκριμένες δεσμεύσεις για τη λύση 

προβλημάτων των σχολείων. Ταυτόχρονα 

αποστείλαμε υπόμνημα σε όλες τις Δημοτικές  

Αρχές και ζητήσαμε, αναλύοντας τις θέσεις του 

κλάδου, να  πάρουν θέση για τα σκληρά 

εξεταστικά πλέγματα (τράπεζα θεμάτων, 

Ελάχιστη Βάση, διεθνείς και ελληνικές εξετάσεις 

PISA, μείωση της ύλης στα πανελλαδικά 

εξεταζόμενα μαθήματα). Το ίδιο και για τις 

δημόσιες δαπάνες για την παιδεία  οι οποίες 

συνεχώς μειώνονται την τελευταία δεκαετία. Οι 

Δημοτικές Αρχές, παρά τις υποσχέσεις τους, δεν 

πήραν θέση.  

ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΤΙΣ ΑΙΜΟΔΟΣΙΕΣ 

ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ ΤΩΝ ΕΛΜΕ  

Τα Δ.Σ. των Ε΄ και Γ΄ ΕΛΜΕ Θεσσαλονίκης 

συνεχίζουμε την επιτυχημένη προσπάθεια της 

εθελοντικής αιμοδοσίας των ΕΛΜΕ η οποία 

στηρίζεται στην ανταπόκριση των συναδέλφων. 

Όπως σε όλα τα ζητήματα, έτσι και σ’ αυτό, 

υπερασπιζόμαστε τα σωματεία μας και την 

αιμοδοσία ως πράξη αλληλεγγύης και όχι ως 

πράξη ανταποδοτικού χαρακτήρα. Κάθε χρόνο 

πραγματοποιούμε τέσσερις αιμοδοσίες, δύο πριν 

τα Χριστούγεννα και άλλες δύο μετά.  Οι 

αιμοδοσίες πραγματοποιούνται στο 1ο 

Γυμνάσιο Σταυρούπολης και στο 1ο ΓΕΛ 

Συκεών.  Όποιος/α επιθυμεί να δώσει αίμα για 

τις Γ΄ και Ε΄ ΕΛΜΕ (αριθμός μητρώου 14147) 

μπορεί σε όλη τη διάρκεια της χρονιάς να 

πηγαίνει στο Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης 

«Ιπποκράτειο». Όποιος/α επιθυμεί να πάρει 

αίμα από την τράπεζα αίματος των ΕΛΜΕ μπορεί 

να  απευθύνεται   στα    μέλη  των Δ.Σ.       

των  δύο  ΕΛΜΕ. Ακόμη,   μπορεί   να    στέλνει 

 

https://www.google.com/maps/place/%CE%99%CF%80%CF%80%CE%BF%CE%BA%CF%81%CE%AC%CF%84%CE%B5%CE%B9%CE%BF+-+%CE%93%CE%B5%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CF%8C+%CE%9D%CE%BF%CF%83%CE%BF%CE%BA%CE%BF%CE%BC%CE%B5%CE%AF%CE%BF+%CE%98%CE%B5%CF%83%CF%83%CE%B1%CE%BB%CE%BF%CE%BD%CE%AF%CE%BA%CE%B7%CF%82/@40.6116037,22.9618626,15z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0xfcb8bc21b291fd0e!8m2!3d40.6116363!4d22.9617339?hl=el
https://www.google.com/maps/place/%CE%99%CF%80%CF%80%CE%BF%CE%BA%CF%81%CE%AC%CF%84%CE%B5%CE%B9%CE%BF+-+%CE%93%CE%B5%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CF%8C+%CE%9D%CE%BF%CF%83%CE%BF%CE%BA%CE%BF%CE%BC%CE%B5%CE%AF%CE%BF+%CE%98%CE%B5%CF%83%CF%83%CE%B1%CE%BB%CE%BF%CE%BD%CE%AF%CE%BA%CE%B7%CF%82/@40.6116037,22.9618626,15z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0xfcb8bc21b291fd0e!8m2!3d40.6116363!4d22.9617339?hl=el
https://www.google.com/maps/place/%CE%99%CF%80%CF%80%CE%BF%CE%BA%CF%81%CE%AC%CF%84%CE%B5%CE%B9%CE%BF+-+%CE%93%CE%B5%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CF%8C+%CE%9D%CE%BF%CF%83%CE%BF%CE%BA%CE%BF%CE%BC%CE%B5%CE%AF%CE%BF+%CE%98%CE%B5%CF%83%CF%83%CE%B1%CE%BB%CE%BF%CE%BD%CE%AF%CE%BA%CE%B7%CF%82/@40.6116037,22.9618626,15z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0xfcb8bc21b291fd0e!8m2!3d40.6116363!4d22.9617339?hl=el
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ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ «ΟΛΥΜΠΟ ΝΑ 

ΒΛΕΠΕΙ» ΜΕ ΤΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΕΛΜΕ 

Τα προηγούμενα χρόνια η ΕΛΜΕ στήριξε την 
παραγωγή θεατρικών έργων (2014, 

ΚΑΝΤΙΝΑ/CANTEEN/CAN(TEEN)˙ 2016, ΠΕΣ ΤΟ 
ΨΕΜΜΑΤΑ˙ 2018, ΝΥΧΤΟΦΑΓΙΕΣ), 
καλύπτοντας μέρος των εξόδων. Σε όλες τις 
παραστάσεις καλύφθηκαν τα έξοδα της ΕΛΜΕ, 

αλλά και ενισχύθηκε οικονομικά. Τα 
χρήματα διατέθηκαν για στήριξη 
συναδέλφων της διαθεσιμότητας, ανάγκες 

συναδέλφων και μαθητών, αλληλεγγύη 
στους πρόσφυγες, κ.ά.  

Φέτος η ΕΛΜΕ συμπράττει στην παραγωγή 

άλλης μιας θεατρικής παράστασης του 

Επίκυκλου, όπως ονομάζεται η 

ερασιτεχνική θεατρική ομάδα στην οποία 

συμμετέχουν πολλοί συνάδελφοι και 

λειτουργεί με τη στήριξη του 

συνταξιούχου πλέον συναδέλφου Σπύρου 

Λαζαρίδη. Η νέα θεατρική παράσταση 

«ΟΛΥΜΠΟ ΝΑ ΒΛΕΠΕΙ» είναι μια κωμωδία με 

την αύρα των δεκαετιών 1950-1960 που 

εξιστορεί γεγονότα από μια γειτονιά στη δυτική 

άκρη της Θεσσαλονίκης στη μετεμφυλιακή 

Ελλάδα.  Οι παραστάσεις θα πραγματοποιηθούν 

στον Εύοσμο και στη Σταυρούπολη.  

Η ΕΛΜΕ ΣΤΗΡΙΖΕΙ ΤΟΥΣ ΔΙΩΚΟΜΕΝΟΥΣ 

ΑΓΩΝΙΣΤΕΣ ΤΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ 

Η ΕΛΜΕ με ψηφίσματα αλληλεγγύης στήριξε 

δεκάδες αγωνιστές του λαϊκού κινήματος και 

μεταξύ αυτών και εκπαιδευτικούς που διώκονται 

για τη συμμετοχή σε κινητοποιήσεις.  Η 

κυβέρνηση, αφού αξιοποίησε  την πανδημία 

αναβαθμίζοντας την κρατική καταστολή, με 

ΜΑΤ και αυταρχισμό συνεχίζει την 

ποινικοποίηση των αγώνων και τις συλλήψεις 

αγωνιστών. Επιδιώκει  με αυτό τον τρόπο να 

τρομοκρατήσει λαό και νεολαία και έτσι να 

προωθήσει τη βάρβαρη πολιτική της.  Την 

ποινικοποίηση της συνδικαλιστικής μας δράσης 

δεχθήκαμε και οι εκπαιδευτικοί με τις συνεχείς 

δικαστικές προσφυγές κατά της απεργίας 

αποχής από το ΥΠΑΙΘ. Σήμερα συνεχίζει την 

τρομοκράτηση των εκπαιδευτικών με νέες 

διώξεις τις οποίες οφείλουμε να σταματήσουμε 

με πρωτοβουλίες στήριξης, αλληλεγγύης των 

διωκόμενων και σχέδιο αγώνα. Κυρίως όμως με 

την μαζική συμμετοχή των εκπαιδευτικών στην 

απεργία αποχή, αγώνα που θέλει με διώξεις να 

σταματήσει η κυβέρνηση.  

Οι ΕΛΜΕ μαζί με τα σωματεία να 

οργανώσουν σχετική εκδήλωση – 

συζήτηση για την υπεράσπιση των 

συνδικαλιστικών  δικαιωμάτων και 

ελευθεριών, καθώς και των διωκόμενων   

αγωνιστών που θα οδηγήσει στην 

συγκρότηση αντίστοιχης επιτροπής.  

      

 

 

Η ΕΛΜΕ ΣΤΗΡΙΖΕΙ ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ  

               ΚΑΙ ΤΑ ΠΡΟΣΦΥΓΟΠΟΥΛΑ 

Η ΕΛΜΕ συνεχίζει την αλληλεγγύη και την 

στήριξη των προσφύγων και μεταναστών που 

βρίσκονται στη χώρα μας λόγω των συνεπειών 

πολέμων και αυταρχικών καθεστώτων στις 

χώρες τους. Συνεχίσαμε τις επισκέψεις 

αλληλεγγύης που ξεκίνησε η ΕΛΜΕ στην 

Ειδομένη, προς τους πρόσφυγες και τα 

προσφυγόπουλα που διαμένουν στα καμπ του 

Βαγιοχωρίου και των Διαβατών διανέμοντας 

ρουχισμό, είδη πρώτης ανάγκης, σχολικά είδη, 

παιχνίδια και άλλα είδη που συγκεντρώνει η 

ΕΛΜΕ από συναδέλφους.  Απαντήσαμε ως 

ΕΛΜΕ σε επιθέσεις που δέχθηκαν 

προσφυγόπουλα από φασιστικές  ομάδες και τα 

στηρίξαμε έμπρακτα με επισκέψεις μας στα 

σχολεία τους και στις δομές που διαμένουν, 

καθώς  και με ανακοινώσεις καταδίκης των 

πρακτικών αυτών. Η ΕΛΜΕ με παρεμβάσεις της 

διεκδικεί όλα τα προσφυγόπουλα να είναι στα 

σχολεία, την έγκαιρη στελέχωση με 

εκπαιδευτικούς σε Τμήματα Υποδοχής, ΔΥΕΠ, 

καμπ. 

Η ΔΡΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΜΕ 

Το απερχόμενο Δ.Σ. λειτούργησε με γνώμονα 

την υπεράσπιση του δημόσιου χαρακτήρα της 

εκπαίδευσης, της αξιοπρέπειας και των 

συλλογικών δικαιωμάτων του καθηγητή. 

Εκτιμάμε ότι το Δ.Σ. συνολικά στάθηκε σωστά. 

Τη χρονιά που μας πέρασε το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ 

συζήτησε με συντεταγμένο τρόπο σε 24 

συνεδριάσεις 163 θέματα,  έγιναν 6 συνελεύσεις 

(μία με πρωτοβουλία της ΟΛΜΕ και πέντε από 

την ΕΛΜΕ), πήρε αποφάσεις και προσπάθησε να 

κινητοποιήσει τον κλάδο για τα γενικότερα 

προβλήματα της παιδείας και της κοινωνίας, των 

εργαζόμενων και των εκπαιδευτικών, καθώς και 

στα καθημερινά προβλήματα των σχολείων και 

των συναδέλφων.  

Συνέβαλλε στον  αγωνιστικό συντονισμό με τις 

άλλες ΕΛΜΕ Θεσσαλονίκης και ΣΕΠΕ, καθώς και 

στον πανελλαδικό συντονισμό των σωματείων 

μας. Ο αγωνιστικός συντονισμός με τις άλλες 

ΕΛΜΕ και ΣΕΠΕ πρέπει να συνεχιστεί και να 

πάρει   ουσιαστικά   χαρακτηριστικά.   Θα  είναι   

 

 

 

καθοριστικός για την έκβαση των διεκδικήσεων 

μας, αφού μπορεί  να δημιουργεί μαζικούς 

όρους στις διεκδικήσεις και τις παρεμβάσεις μας.   

Το ρήγμα που δημιούργησαν οι δυνάμεις του 

κυβερνητικού συνδικαλισμού στην ΟΛΜΕ, με 

αποκορύφωμα την ταύτισή τους με την 

Κεραμέως στο θέμα των ηλεκτρονικών 

εκλογών, καθώς και με τις συνεχείς 

αντιδημοκρατικές πρακτικές  τους, 

μπορεί να κλείσει μόνο από τα 

πρωτοβάθμια σωματεία.  Οι 38 ΕΛΜΕ 

που συνέβαλαν να γυρίσει ο κλάδος την 

πλάτη στην Κεραμέως και το ΥΠΑΙΘ με 

την αποχή στις ηλεκτρονικές εκλογές, 

πρέπει  να συνεχίσουν τις απαραίτητες 

πρωτοβουλίες για οργάνωση του αγώνα.    

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ ΕΛΜΕ 

           Το Δ.Σ. λειτούργησε ουσιαστικά 

αλλάζοντας την προηγούμενη διαλυτική 

κατάσταση που δημιούργησε η ΔΑΚΕ. 

Οργάνωσε με καλύτερο προγραμματισμό τις 

συνεδριάσεις του, με γραμμένες προτάσεις για 

όλα τα θέματα που συζήτησε. Στις ελλείψεις 

του Δ.Σ. επισημαίνουμε τις ατομικές ευθύνες 

των μελών του να προωθούν όλοι τις 

αποφάσεις της ΕΛΜΕ. Έγινε προσπάθεια για 

μεγαλύτερη συμμετοχή των συναδέλφων στις 

Γενικές Συνελεύσεις. Σημαντικό πρόβλημα 

παραμένει η χρόνια διάβρωση των σωματείων 

από τον κυβερνητικό και κρατικό συνδικαλισμό, 

αλλά και η στάση δυνάμεων του κομματικού 

συνδικαλισμού που άλλοτε αποχωρούν από τις 

Γ.Σ. και άλλοτε δεν τις αναγνωρίζουν. Πρέπει να 

αναμετρηθούμε με τη στάση ανάθεσης για τα 

προβλήματα, με την απραξία των ηγεσιών 

ΑΔΕΔΥ και ΟΛΜΕ, την αίσθηση 

αναποτελεσματικότητας της συλλογικής δράσης 

που εκφράστηκαν και με την αποχή από τις 

εκλογικές διαδικασίες  του κλάδου. Θεωρούμε 

ότι ένα Δ.Σ. πρέπει να εξασφαλίζει τις μέγιστες 

προϋποθέσεις συνοχής και αγωνιστικής 

ενότητας του κλάδου. Το Δ.Σ. χρειάζεται την 

προσωπική στήριξη όλων, για να συσπειρώσει 

και να βαθύνει την αγωνιστική ενότητα των 

μελών του.  

Η συνοχή και αγωνιστική ενότητα του 

κλάδου μπορεί να επιτευχθεί, πέρα από τη 

σωστή γραμμή, και με την τήρηση 

συνδικαλιστικών αρχών και μέτρων που θα 

ενισχύουν τη συμμετοχή των συναδέλφων στις 

διαδικασίες της ΕΛΜΕ, θα συμβάλλουν στην 

υλοποίηση των αποφάσεων του κλάδου από το 

σύνολο του δυναμικού της ΕΛΜΕ, θα βοηθούν 

την παραπέρα ανάπτυξη των μορφών άμεσης 

δημοκρατίας και τις συλλογικές διεκδικήσεις.  

Με βάση το παραπάνω θετικό «ισοζύγιο» 

καλούμε τα μέλη του σωματείου να 

στηρίξουν τον απολογισμό του 

απερχόμενου Δ.Σ. 

 


